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* Előfizetési árak:
I Helyben «« poétán küldve:

l Egy évre 10 irt —kr. V. évre 2 frt 60 kr.
I Fél érre 5 , — , Egyes sum 10 ,
> Előfizetési pénz i minden közlemény:
* Fdpiacz, 1'ecsey-ház földszint
I z szerkesztőségbe bementve küldendők.

^ Előfizethetni helyben:
i Telegdi K. Lajos könyvkereske- 
i désében s z szerkesztőségnél — Egyébütt 
p s postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

a üibreczeni baloldali pari un ős te.
(ÍstWY'^ 1 
\jA*<i

Megjeien he te nk int ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési <Hj:
öthasábos petitsorért 6 kr. 

Nsgrobb terjedelmű, mint s*inté*t6bb 
ubeíi hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért:
Bélyegdij: minden beiktatásért külön 

30 kr.
,Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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— A „Debreczen“-re jövő feb­
ruár hótól előfizetést nyitunk.

Egy hóra: I frt.
Két hóra: I frt 70 kr.
Negyedévre: 2 frt 50 kr.
Lapunk szellemi tekintetben foly­

vást emelkedni fog, mivel napon­
kint több jeles férfiút van szerencsénk 
a haza minden részéből munkatársul meg­
nyerni-

Minden fontosabb eseményről ere­
deti táviratok által értésitjük a t. 
olvasó közönséget.

Hirdetési rovatunkba Jeg- 
jutányosabban veszünk fel hirdetménye­
ket. — .............

Ajánljuk lapunkat a t. közönség 
buzgó támogatásába.

A „Debreczen“ szerkesztősége 
és kiadóhivatala.

— Sennyei beszédét a Napló következő 
leg ismerteti.

Hangsúlyozza a kiegyezési mü s a Parla­
mentarismus fentartásának szükségét. A képvi­
selők számának leszállítását s a napi dijak 
korlátozását. A képv. mandátumoknak öt évre 
kiterjesztését. A főrendiház rendezését. A me­
gyei rendszer átalakítását, a tisztviselők kine­
vezése mellett. Az államrendőrség behozatalát. 
Továbbá kijelenti, hogy az uzsoratörvények 
idő előtt szüntettettek meg. E részbeli előadását 
azon kijelentéssel végzi, hogy ha ma nálunk 
fennáll a fegyelem, a személy s vagyonbátor- 
ság, ez inkább népünk helyes ösztönei, mint a 
törvények pontos végrehajtásának tulajdonítha­
tó. A beszéd e része tette a legnagyobb hatást, 
az utolsó észrevételt hosszas, élénk éljenzés 
követte. A beszéd 2-dik és a 3-dik részében 

I. Sennyey közgazdászat! és financziális eszméit 
adta elő. Erősen nyilatkozott a Ghyczy által 
tervezett adófölemelések ellen; nem akar ily 
mérvű adófölemelést s az 1875-diki defiicitnek 
nagyobb részét ajánlja a kölcsön által fedez­
tetni, mint azt Ghyczy indítványozza. Jellemző, 
hogy az egész beszéd alatt nem fordult elő e 
szó: -c o n s e r v a t i v.“

hetnők, hogy óhajunk illetékes helyen visz- 
hangra talál, annyival is inkább, mivel — mint 
tudjuk — Bodorfi elmenetelénél a kívánat és 
Ígéret közötti különbség nagyon csekély volt.

Igaz ugyan, hogy rövid idő óta ama hír 
terjesztetik a közönség között, mintha a tisz­
telt indendaturánál az opera feloszlatása fo­
rogna szőnyegen, de mi úgy hiszszük, hogy e 
hir egészen alaptalan, mert nem lehet a tisz­
telt intendaturának oly tagja, ki ez intézkedés 
hátrányos voltát be nem látná.

Budapest ónoVpiv^n minden intéztetett 7362, hátralék mindössze 67 db. És
elintézése
az egyik

fess -5Ä “«ps ras
mánt-torka van!“ > r' *•

vihar dühöngött.
pénteken nagy

Kérdés: kik azok a dicső hazafiak, aj _ vidéki hírek. Sámsoniban a ka­
kik legborsosabb vasúti „províziót“ kaptak ? szinóbál holnap tar tátik meg. Szegeden köz- 
Felelet: azok, a kik a „családi vasú- könyvtár állíttatott. Villámlást láttak s meny^

--—--------- — _ . takat“ kapták: csakhogy e províziót nem dörgést hallottak tönb felé a vidéken e hó
Hogy intelligens közönségünk ki al vállalkozók zsebe, hanem az összes haza 26-ikán. Nagy-Szebenben ibolyát találtak egy

"íl'gíé ,r£i".!leni«. S=ik»f.lé,-irt. „tó , 

cert, melyhez hasonló művészi egészet a fővá­
ros kivételével hazánkban alig volna képes egy, Egy magyarországi mormon — 
város is összeállítani, tanúskodik másrészről ké= “e, gz meg mj a tüzes isten 
azon körülmény, hogy az opera és operette min- ila!? kdrdi az 0ivasó. _ Mindjárt megmond- 
dig tűrhetően telt, gyakran zsúfolt hazat esi- . k £ -k fóvirosi i,p hirdetései közt a kö- 
nál, holott Shakespeare ónásmuveit üres padok Tetkezö épületes sorokat olvassuk: Egy har-
előtt játszák színészeink. mincz éves fiatal ember, kinek busz ezer fo-

Vidéki színházaknál az opera karöltve jár rÍQt tiszta jövedelme van, a szent barátság 
az operettel, költség tekintetében maJdne“ hoz nem fülik a foga, de azért a kedves hölgy­
mindegy lévén, akár mindkettőt, akar csak társaságtól épen nem borsódzik a háta: na
egyiket honosítják meg maguknál. — így ”*n - .

A „Nyelvőr“ figyelmébe.
A mi tudós embereink végtelenül tetsze­

nek maguknak, ha kölcsönzött eszméiket úgy 
Írhatják le, hogy azt józan házi észszel senki 
meg ne értse.

Bizonyára igy gondolkoznak: mint fog­
nak bámulni mélységem fölött azok, kik kacs-

íket honosítják meg magúknál. így gyón szeretne Itália kék ege alatt egy nagy karingós irmodorom tömkelegében eltévelyedve, 
nálunk is; az opera feloszlatása esee I kéj utazást tenni egy szeretetne méltó hölgytár- az értelem szálait hasztalan keresik! 

ben az operette tökéletesitese elkerulhetlen |e- saságban melynek kiadásait o fogná fedezni. Csalatkoznak, ----- - --—
/ _ „: 1   „ 1 .. >.1» A. I«. ftnlnn Q 1*0(110. I . . < m e

Sennyei.

(n — ó.) Megvan tehát a régen várt 
beszéd. A képviselőház tegnapi ülésén 
Sennyei szólott.

Régen várta a politikai világ e be­
szédet, a rejtélyes férfin határozott nyi­
latkozatát várta mindenki ez alkalommal.

Csalatkoztunk újra.
A régi homály még nem tűnt el, 

Sennyeit most is oly titokszerünek tart­
juk. a mint eddig volt.

Beszédében mindenkinek adott egy 
kis száj Ízelítőt; csak a kormányt nem 
kímélte, hanem azért — megszavazza 
neki a költséget.

Tehát mást beszél s mást tesz. Ha 
tettel adna súlyt szavainak, akkor na­
gyobb fontosságot lehetne beszédére he­
lyezni. De igy csak úgy tekinthetjük öt, 
mint aki fel-t'eliobbau ugyan, de meg­
bánja tettét azonnal.

Sennyei beszéde szerint csak három 
v-::köz egvi’ttes tervszerű, határozott al­
kalmazása segíthet bajainkon.

Az első kormányrendszerünk gyors, 
gyökeres. teljes és határozott megvál­
toztatása, — a mely költségapasztással 
járjon. Második állami jövedelmeink fo 
kozása. E részben rögtön ki mondandó­
nak tartja, hogy az adóemeléstől, — 
mennyiben az szükséges gyanánt fog 
feltűnni, az adóképesség megoltalmazá- 
sáaak határai közt nem irtózik ö sem 
De erre nézve jobban, mint bármi téren 
tartja szükségesnek az öntudatosságot. 
A kormány sem öntudatos, sem liatáro 
zott. sem önmérséklett nem volt. Eléggé 
kimutatta ezt, midőn az utósó órában 
menekült el 5 százalékos pótadó terve 
mellől, s tette magáévá az átalános jö 
védelmi adótervezetet A harmadik végre 
az adóképesség fokozása.

Uj tehát nincs beszédében.
Svnnyei most sem adta elő rég várt 

programmját.
Meglehet, az időt még nem találja al 

kalmasuak arra, hogy nyilatkozzék hatá­
rozottan.

A kormány rudját talán még nem 
tartja olyannak, a mit meg lehetne fogni

E titokszeiüség Sennyei főérdeme.
Minden érdekessége abban rejlik 

hogv senki sem tudja, mit akar ?
Talán maga sem.

mert a mzan házi eszü

— Kinevezések. Barsmegyébe Majláth 
István. Székelv-Udvarbeiyre s Oláhfaluba Dá­
niel Gábor, Marosvásárhelyre b. Kemény Gá­
bor főispánul kineveztetett. Mikó Mihály Maros- 

D"'-n Aranyosszék főkirálybirái

hetö részvétlensége folytán bekövetkeznék, sem- püket js menékeljék. — Hogy a mormon haj­

szék Béldi Gergely 
elmentettek.

— A kereskedelmi ügyér körlevelet inté­
zett a gazdasági egyletekhez a husforgaloin ér­
dekében. Jelzi, hogy Angliában oly társulat 
van alakulóban, mely Budapesten létesítendő 
főügynökségének közvetítésével nagyobbmérvü 
bevásárlásokat eszközölni és a magyar-angol 
húskivitel! üzletet megindítani szándékozik 
felhívja a gazdasági egyletet, hogv a területén 
lakó mindazon birtokosokat és bérlöket, kik 
rendszeres hizlalással szoktak foglalkozni, ezen 
kilátásba helyezett előnyös kelendőségi forrás 
felöl értesítve, felszólítsa az iránt, ha érde­
keikkel egyezőknek találandják, ezen angoj 
társulattal üzleti összeköttetésbe lépni, eladó 
hízóiknak — ökör és juh — számát, faját 
megközelítő suiyát, valamint az átvétel idejét 
és azon vasuttállomás*, a melyen átvétetni 
óhajtják, nevük s lakásuk s egyéb netalán 
szükséges adatok feljegyzésével együtt, vagy 
közvetlen, vagy hatóságaik utján, késedelem 
nélkül hozzá bejelentsék.

miképen sem állhatna, s miután, mint már 
bizonyítottuk, színházlátogató közönségünk na­
gyobb része, — az úgynevezett „állandó közön­
ség“ pedig egészen zenekedvelőkből áll, talán 
nem túlozunk, ha azt mondjuk, hogy operánk 
feloszlatása színházunk, e gyönyörű intézmé­
nyünk léteiét alapjában megingatná.

iamu ifjú mily nőtársaságot szed össze 
társakul, nem tudjuk, csak elképzeljük.

uti-

Szinméz helyett mézes madzag!

Az 
hogy

ásítva teszszük félre.
A mai kor iránya: népszerűsíteni a tu­

dományt, azaz úgy adni elő, hogy azt a ke­
vésbé müveit ember is megérthesse, nemcsak, 
de gyönyört is találjon benne.

A magyar tudományos akadémia nem ré-
Jókai azt Írja lapjában, hogy „a balközéppárt gen egy vállalatot indított meg, melynek ezélj
értekezlete a Jankovics indítványát nem „el­
ve ten dö“-nek, de „idősze r ü tie u“-nek

Budapesti röppentyűk
— A ,,Debreczen“ olvasóinak. —

találta;“ (s azért vetette azt el?) Tehát a régi színvonalára emelni.

külföldi nevezetes szakmunkák magyar fordí­
tása által hazai irodalmunkat a külföldinek

elvekhez való hünragaszkodásnak ország-világ Ez ép oly dicséretes, mint hazafias tö-
elött kinyilvánítása — időszerűtlen volna? rekvés.
Vajon a balközépi t. képviselőket^^ választó j Óhajtandó volna azonban, hogy a fordi-

il faut!

— Zólyommegye egyik kerületében 
egy jogosult választópolgár van.

csak

Operánk ügyében.
— A „Debreczen szerkesztőjének. —

Debreczen, jan. hó.
(M.) E lapok egyik közelebbi számában 

közöltetett egy újdonság, melyszerint Bodorfi 
Kolozsváron legrövidebb idő alatt szerződtetni 
fog. s egyszersmind sajnálattal emlittetett fel, 
hogy az esetben nem remélhetnék többé Bo- 
dorii visszajöttét, miután ama szerződés való­
színűleg 3 évre szólaud.

Operánk nagyon megérzi ama nálunk pó- 
tolhatlan erő hiányát, érzi pedig annyival is 
inkább, miv-1 a mult saisonban a Dalnokipár, 
Bodorfi, Mándokiné s Bogyó összhangzó mű­
ködése valódi élvezetté varázsolta azt közön­
sége részére, s azon egész közönség őszinte 
óhaját fejezzük ki, midőn a tisztelt intendatu 
iát figyelmeztetjük, hogy a megzavart harmó 
niát helyreállítandó, tanácsos volna idejében lé­
péseket tenni Bodorfi visszanyerésére, ki, mint 
biztosan tudjuk, örömmel visszajönne ide. hol 
közte s a közönség közötti rokonszenv kölcsö­
nös volt.

Talán felszólításunk nélkül is gondolt erre 
tisztelt inteudaturánk, mert jelenleg sokkal in­
kább érdekében áll, színházunknak egy elvesz­
tett vonzerőt visszanyerni, semhogy ne remél-

(ü.) Csönd élet comme 
Promontor egy hajitásnyira, vagy 
mondva egy kis kutyafutamodásnvira esik szép 
Magyarország metropolisától; de azért geográ­
fiában járatlan ember, az alább leírandó tény­
ből Ítélve, hitet merne rá tenni, hogy de bi­
zony csak Kappadócziában van az a helyiség. 
Kapta magát a nóbel publikum Promontorban, 
hogy a farsang szárazon ne múljék tőle el 
mi természetesebb? rendezett hevenyében egy 
„nőbe 1-b á l“-t. Ez eddig mind hagyján! De 
bajosan találná ki az olvasó, hogy lett e „n o 
belbáP-ból lövészbál! azonnal megma­
gyarázzuk a dolgot. Hát — folyt a bál javá­
ban. A fiatalság a táncz ártatlan örömébe m 
rülve nyujtá be hódolatát Karneval herczegnek, 
mig a már nem oly ruganyos lábú, de még 
java korban levő férfiak egy mellékszobában 
pipaszó mellett társalogtak. Az ily korban le 
vők is föltalálják azonban a saját mulatságu 
kát, habár ők nemaoyira Karneval urnák, mint 
inkább egy magosabb lénynek, Bakhus isten- 
fiának hódolnak nagyobb előszeretettel. Most is 
csillogott a pohárban Bakhus életadó nektárja, 
melyet addig szaporáztak, mig utójára a „no­
bel kompánia“ szemére köd ereszkedett s 
egészségük őrét, a helyi aesculapot Charonnak 
nézve, arra a gondolatra jöttek: hátha e „te 
metők megtöltőjét“ amúgy melegében ebrudon 
etnék ki, hogy lába se érje a földet. A gon 

dolat ténynyé vált s a közegészségügy képvi­
selője azon veszi magát észre, hogy a „tár 
sasán“-búi „kebelbőlittelett.“ A doktor ur e 
ne:r. óhajtott légutazást az azt rendezőknek 
ünnepélyesen akarván megköszönni, esetlei 
zsebében volt revolverét vette elő s az őt ke- 
belbölitett nobel kompániára quaduplázott 
Szerencsére a golyók elevenre nem találtak. 
Most a nóbel kompánia azzal vigasztalja ma­
gát, hogy egy füst alatt „lövészbáljuk“ is 
volt.

polgárok ugyané nézetet vallják-e ? Mi bátrak 
íi^áhhan I vagyunk e tekintetben kétkedni, s azt hiszszük, 
® - - I nem egy — most a balközépiek padján ülő

képviselő ur újra megválasztását majd köze 
lébb ők fogják „időszerütlen‘-nek tartani 
Hja! a választók se mézes madzagra sóvá­
rognak immár, de szinmézre, s az üres frázi 
sokkal nem igen lehet őket többé meghódi 
tani.

tások lehető biven adják vissza az eredetit. 
Azért nemcsak a fordítókat szükséges gondo­
san kiválogatni, hanem a fordításokat, is az 
eredetivel összehasonlítva figyelmesen átte­
kinteni, nehogy olyan nehézkes nyakatekert, 
sőt itt-ott félreértett fordításokat kapjunk, minő 
a Duncker Miksáé Jónástól.

Az egyiptomiak történetében p. o. sok 
helyt mondja, hogy „apáról fiúra öröklődött* 
e helyett „ átszállóit. “ A Bel Saminról szóló 
regében pedig, ezen folyók a szülés és elfo- 
;adás (Empfüngniss) e helyett „fogamzás“ 

istennőjének voltak tubj-fonitva (sic 1)
És a többi.
Az ilyen nyakatekert magyarsággal nem 

nyer sv Jónás, se a magyar akadémia valami

A „DEBRECZEN“ tárczája.

A nagynéne.
— Charles Ileybaud beszélje —

Fordította Rácz Mihály.

(Folytatás.)

Ez egy különös ember, mondá a polgármes­
terné, csuz, köszvénybántalmai miatt ezelőtt 
egy lépést sem távozhatott hazulról. Most már 
úgy tudom, jobban van. Első évben, hogy ide 
jött, rögtön megvette azon négyszög épületet, 
mely amott alant látszik s egy olasz építőmes­
ter által palotává idomittatta át; ide hordatta 
drága festményeit, becses könyvtárát. Azután 
ide költöztette egész házát, s végre egyetlen 
fiát Camil herczeget; szóval: egészen ide jött 
lakni. Mióta ez történt, két éve múlt. Camil 
herczeg nem megy senkihez, kivételkép csu­
pán engem látogatott meg kétszer újév napján. 
Nagyon vadócz s nem is hiszem, hogy valami 
módon megszelídíthető legyen.

Hthány nappal e beszélgetés után észre­
vettük a szép Camil herczeget — igy nevez­
ték a g . . . i fürdőben — midőn a sétányon 
egyedül járkált. Nemzetiségét misem árulta 
el rajta. Szőke volt, inint egy angol, magas,

nyúlánk test alkatú mint egy porosz tiszt, járá­
sában volt valami elegáns egyszerűség, mely 
után Ítélve, bátran írancziának nézhette akárki. 
Izabella mellettem jött, láttam, hogy figyelme 
sen néz az ifjúra.

íme a vadócz, mint a polgármesterné ne­
vezte, mondá aztán, karomat kissé meglökvén 
mintegy figvelmeztetöleg: Nini 1 még üdvözöl 
minket.

Valóban a herczeg kalapját megemelve, 
üdvözölt a nélkül, hogy reánk tekintett volna 

azzal tovább ment.
Este gyönyörű szép idő volt. A holdvilá] 

valami különös bájt kölcsönzött a különben 
egyszerű vidéknek. A kerek halmok, melyek 
lehajió eget mintegy kicsipkézték, valóban úgy 
tűntek föl, mintha egy messze nyúló hegvlán 
czolatot képeztek volna erdókoszoruzta tetőikkel 
— Közelebb a Saldini-palota, magas tetejével 
vasálltányával, s közötte a kerttel, meglepöleg 
vette ki magát.

Nővérem a nyitott ablak mellett egy kis 
kereveten ült csöndesen elmélázva ... Egy 
szer eszébe jut, milyen jó lenne egy kis zenét 
hallgatni; valami vidám zenét. Valóban jó 
lenne, ismétlőm én. Izabella azonnal kezébe 
vette bárfáját, mert ezen időben a hárfázás 
divatozott. Unokahugom a hány darabot tudott, 
mind végig játszotta. Csaknem tánezra kere­
kedtem, pedig már akkor nem valék ám fiatal, 
de Izabella játéka talán a holtat is fölvilla­
nyozta volna. Lassan, lassan a vidám dalokról

— A magyar fővárosból. A király
a budapesti szükölködóknek 1500 frt adott.
Keglevics Béla gróf ellen csőd rendeltetett.
Gyilkosságot kísérlett meg a börtönben Volf
György az őrön. Vértessy Arnoldról Írják a _ ___ ____ ; .
lapok, hogy megmérgezte magát; de már nincs nagy dicsőséget.
semmi baja. Tudományos és szépirodalmi Ha már hírlapíróink törik-rontják a ma­
havi szemlét indít Beöthy Zsolt. Két gróf gyár nyelvet, legalább a magyar akadémia ne 
megszökött a fővárosból vagyoni állapota miatt, j kövesse őket e téren

Hirlapiróink menthetik magukat azzal,

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

Derecske, jan hó.
A derecske! kir. járásbíróság polgári ügy­

forgalmi és tevékenységi kimutatása 1874-ik 
évről. 1873. évről hátralékban maradt 138 db. 
ügy, 1874. évben érkezett 6006 db, lett össze­
sen 6144 db, ebből elintéztetett 6077 db, hát­
ralékban maradt 67 db. Sommás per 1873. év­
ről hátralékban maradt 35 db. ügy, 1874. év­
ben szaporodott 439 db, elintéztetett 464 db, 
hátralékban maradt 10 db. Örökösödési ügyek 
1873. évről hátralékban maradt 89 db, 1874. 
évben szaporodtak 303 db, befejeztetett 350 
db, folyamatban maradt 42 db. Végrehajtási 
ügyek korábbi évekről folyamatban levők 14 
db, 1874. évben szaporodtak 217 db, elintéz- 
tettek 231 db. Bűnügyi ügyforgalmi és tévé

' 1873. évről

hogy a gőzerővel való dolgozás közben nem 
igen lehet a részletekre ügyelni.

Dr. Tolle.

Hogy Justitia aszonyság mily szere-, . kjmutatás 1874.ik évről, 
pet játszott utólag e históriában - nincs tudva. hát^lé|ban maradt 3 db ügyi 1874. évb.n ér- 
Mondjak, meg csak tudomást sem vet. ro*a'lkezett 1272 db, lett összesen 1275, elintézte

tett 1275 db. bűnvádi vizsgálatok 1874. évről 
42 db, befejeztetett 42 db, kihágási ügyek 
1874. évről 129 db, elintéztetett 125 db. E 

hangjegyet?“ „Kerek szám tiz forintra!“ „MertIszerint az összes beadvány száma 7429, el

A gyémánt-torok. „Mennyire becsül 
Lucca Paulina — a hires énekesnő — egy egy

Külföld

(k.) China. Shanghaiból jelentik, hogy e 
hó 12-én Thung-chih, China fiatal császára 
meghalt. Ó 1856-ban született s atyját Hang- 
Tungot 1861-ben váltotta fel az uralkodásban, 
de tényieg_ csak 1873-ban vette át a kormány 
gyeplüit. Ő 1872-ben 16 éves korában nősült 
meg. A meghalt a nyolezadik volt a Tsing 
dynastiából. 1861—73-ig 8 főmandarin vezette 
az uralkodást. Ez idő alatt történt azon fon­
tos esemény, mely a dunaiak évkönyvében nem 
fordult elő, t. i. az. hogy minden tartomány 
két követet küldött Pekkingbe tanácskozás 
végett. Alatta történt az is, hogy az első köl­
csönt felvette China, mely Londonban hétsze­
resen Íratott alá.

Utódja egyik bátyjának öt éves fia lesz. 
No, ez épen császárnak való.

— Dánia. A legközelebbi áprilisben An­
dersen János költő, kinek meséi nyelvünkre 
is lefordittattak — 70 éves lesz. Születése

nem
itteni

azután el-

pedig mind föltaláltuk a polgármesterné asz- 
szony házánál. Reggelig tánczoltak. Izabella 
mindenek előtt föltűnt egyszerű öltözetével. 
A párizsi nő úgy tartotta kezében egyszerű 
zöld papirlegyezőjét, mint királyi pálezát, mint 
az Ízlés és szépség királyi pálezáját. Camil 
herczeg kétszer tánczolt vele. Szép fiatal em-

* . mmntn, W ** *■-!“ jjg* “LtÄ “? i
kajtozott, csakúgy nyögött lassan, elhaloan a lóghatom, ilyeneket en 
hárfa . . . ügy tetszők nekem, mintha a csőn- kertben.
desen körül zsongó hangok egy kétségbeesett, Izabella kissé elgondolkozott, 
elgyöngült hangjai lettek volna, ki fél magát pirulva szólt : Bizonyára nem máshonnan valók, 
megértetni máskép, mint csupán könnyei által, mint a Saldini herczeg üvegházabol.

No lám, én mindez ideig nem is tudtam, Nehány nap múlva mulatságba mentünk a | bér volt. Úgy nézett ki, mint egy velenczei
hogy Izabella néném valakmikor még a zené- p0]gármesternébez. Ez a kis gömbölyű asszony követ, finom, komoly arczával, szőke, dús ba-
hez is értett, mondám egészen elcsodálkozva. yaldban‘ igazat mondott, mindössze négy tán- jávai, s egy nő irigységére méltó kezével. Fe- 
De hát hova tette bárfáját ? ezosnöt kiáltunk nála, mindenik kiváló gond- kete ruhát soha nem láttam oly jól illeni sen-

Kétségtelenül a lomtárba, válaszoló filo- d&1 yala öltözködve fehér atlaszczipő, finom fá- kinek, mint neki. 
zofiai nyugalommal a jó öreg asszony, ™ml^- tyolszövntü ruha aranynyal, nagy ezüst virágok- E naptól kezdve gyakran volt összejőve- 
azon régi tárgyaival együtt, melyek föleleve- áttörve, vagy értékes karpereczek s a nyak- Uel a polgármesternőnél

nék jelenlétükkel hajdani ábrándjait, szét- . dráea gyöngyök. A kisvárosiak rá szeret- Mind^nviszor vollnithetnék jelenlétökkel hajdani ábranujait, szét-1 baQ draga gyöngyök
foszlott illúzióit... Tehát mint mondám éde- néfe magukra rakni az eget. Izabella a legegy- 
sem, mindhárman együtt ülőnk a szalonoan. j SZerübb toilletben jelent meg, fehér mousselin 
Nővérem és én egészen elragadtatva hallgattuk ruba> ggy kjs csinos maszin csokor szőkehaján 
a zenét, melyet a mintegy átszellemült Iza- ’ nagy0D js egyszerűnek mondható zöld 
bella ujjai csaltak ki a siró hurokból. Midőn aLapirie„yező kezében.
zene egy perezre elhallgatott, úgy rémlett elot- MidÖD beléptünk, legelőször is Camil 
tem, mintha valaki óvatosan tapsolt volna.^ A , tünt szemembe. Daczára előítéletes­
ei azonban rögtön megszűnt, s S00“™“*Lécének és átalánosan ismert vadóczságának, 
csalódás. Csakhamar meggyőződtem aj g e87 , “ mulatságba s úgy látszott, hogy nagyon
negyed óra lefolyása után, — hogy m«"v‘ inl 1 -|utvnegyed óra icioijas» u«tu, — mégis jólIeljött ~at a társaságban.

SSStiS fSS sr«í & 1E» .)> n VÄ Ss

Mindannyiszor volt zene. táncz, rendesen 
éjfélig. A mulatságban mi is részt vettünk. 
Izabella nagyon jól találta magát, s iparkodott 
rábeszélni anyját, hogy mi is adjunk estélyt.

Az idő jól telt.
Délutánonkint a fürdői vendégek rende­

sen a hosszú sétányon járkáltak föl s alá. 
Hasonlóul tettünk mi is.

Camil herczeg napról-napra hagyott el 
valamit vadóczságából; töbször mellénk szegő­
dött s óra számra elkisérgetett alá s fel a 
hosszú sétányon.

észre senkit«
— Bizonyosan valami zeneimádó egyéni­

ség lökte Izabellának, — szólt nővérem föl­
emelve s megszagolva a gyönyörű virágcsokrot, 
mely kitűnő Ízléssel volt összeállítva; de hon-

csupán, nem mondható fényesnek, nemde? — 
Mindazáltal jól találhatja magát az ember, 
különösen ha jó zene, szives házi asszony és 
jó társalgása egyénekkel találkozik. Ezeket

(Folyt köv.)
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napjára egy bronzeml ékszobrot szándékoznak 
állitni tiszteletére. . .. ._

- Peter váron. A pápa eneyklikája kö­
vetkeztében 45 görög egyesült egjhta mintea 
50000 lélek által tért az uralkodó görög nem

Az 1875-iki budget!,» a 
rendes kiadás 613.830,050 marka, a rendkí­
vüli pedig, 80,592.563. A bevétel 694,422,613

mirkl_ Svédországban a hideg oly nagy — 36 
Cel= — hogv a vasúti közlekedés megszűnt 
Petervárott pedig a hideg miatt több tanoda
nehánj-h^tre^bezáratott^ ^ ^

építésére Becsből hívtak meg néhány je es 
mérnököt E vaspálya a Kaspi tenger túlsó 
(ázsiai) részéig fog építtetni. 
v _ a német császár meg ez évben 
meglátogatja Victor EmánuelL

C_) Ausztria. Mint az Osten írja, király
ő felsége körutat szándékozik tenni Dalmati- 
ában. kíséretében lesznek a koronaorokos, Auers- 
berg s Koller miniszterek. , ,5 oimüczból. Mihelyt Treutb megtudta bogy
kivégeztetik, egy izr. papot kereteit ki o 
kétszer is meglátogatta. \ igasztalasara kinyi- 
iatkoztatá. hogy érezvén bűnét, ha^at ohaj ja^ 
Majd kérte a pap t, hogy szüleit tudósítsa 
bűnének megbánásáról, s egyszersmind kerje 
meg nevében őket, hogy neki fgy «rkovet 
állítsanak. Treutb. midőn szülőiről beszelt, ko 
nvezett. A kivégezés tegnap történt meg.

‘ Del Mazo spanyol követ tegnap audien- 
czián volt a császárnál ennek Alfonzo kiray 
egy iratát adá át.

Emlékeztetés.
Debreczen. jan. 29.

Mielőtt a paczi erdő egy része levágat­
nék, csekéiv megjegyzésem erre vonatkozóiig 
a végrehajtók figyelmébe ajánlom. Epén a 
'levágandó erdörészben az orszagutfelen nyug- 
szik dicső habárain, Szarka János elvér­
zett derék vitéz, volt honvéd kapitányunk, 
hősünk valóban a természetszulte legdicsobb 
helven nyugszik: azon félszázados tölgyfák mellett, 
melvek nvárban zöld lombjaikkal örök nyugvó 
hehe felett virítanak, s a fákról zengő madár­
kák éneke bailik. még az emberi kegyelet sem 
felejtkezett meg róla; — azonban nem is erre 
akarom figvelmezrtni az illetőket, hanem arra 
ho.-ry tisztelet jeléül hagynánk meg 
eg^v nehány élő fát sírja melle 11.
__ Reméljük, bogy a részvét haltai nem fogjak
volt bouvédszázadásunk elestének élő ta­
nult meg nem kímélni — legalább azokat 
kö ülötre. melyek az elvérzettnek nemes porait
magokba szivák. — ,

Egy vadasz.

Színházi szemle.
(L.) Szerda jan. 27. „Letorieres vicomte“,

franczia vígjáték; irta Bavar és Dumanoir. A 
legkitűnőbb előadások egyike, melynek sike­
réből Tőröknének (.Letorieres vicomte; jut az 
urosziánrész. Egy szép koszorút is kapott a 
viharos tapsokon s kihívásokon kívül. A többi 
szereplő is dicséretesen működött.

C;-törtö;., jan. 28. „Csizmadia, mint kí­
sértét", eredeti népszínmű dalokkal és tán- 
czokkai 3 leivonásban; irta Szigeti József.

Régi. italában ismeretes darab, de aki 
elvan jellemzetes előadás mellett nézi meg. 
mint a minőt színészeink ez estén nyújtottak, 
a: mindig élvezetet fog találni benne. ^ Zöldi, 
mint Sas István. Zöldiné (Örzsc-j, lörökné 
(Zsuzsi;, oivan töröl metszett népies alakokat 
áhítottak eíenk. játékuk oly természetes volt, 
mintha élő mintáról másolták volna le a leg­
hívebben szerepeiket. Együd (Miska; a maga 
nemében szintén jó volt. Ami nem volt jó já­
tékában. annak ó nem oka, mert hogy termete 
inasnak kissé bosszú, s nem tud úgy tánczolni, 
mint Vízvári, arról ó nem tehet. Takács jó 
Kaliósi volt. A darabban Musténak is játszania 
kellett volna, de mint értesültünk, az előadás

kezdete előtt a színházban valami baj tör­
tént s lábát megsérülte, azonban nem ve­
szedelmesen. Az orvos szerepét aztán helyette
Szabd Bandi adta. .. .

A karokról kell még valamit mondanunk. 
Mikor Sas uram felett énekli szomorú dalai 
a kar a második vers végén a zenekar tovább 
haladt a a záradékot játszi, a kar pedig a 
két ütésé sort ismételni akarta. Mar most, me­
lyik a hibás a zenekar-e, vagy az ömkesek? 
Akármelyik, de ily eseteket azthiszszuk, senki 
sem óhajtana színpadunkon, főleg ilyen szo­
morú -jelenetben.

Debreczeni üzlet.
A debreczeni iparegyesületi taka­

rék és hitelintézet pénztárforgalmi kimu­
tatása az 1874-ik évről. _____

Bevétel: Részvénytökéből 103,590 ft, elhe­
lyezett töke visszafizetéséből 62,300 ft, alapítási 
költségből 4100,50 kr, váltók visszafizetéséből 
294,490.56 kr. előlegek visszafizetéséből 5639 
ft, kamatokból 19,974.09 kr, könyvhetetekből 
74 856.79 kr, folyó számlabetétekből 17,000 ft, 
váltók visszleszámitolásából 110,618 ft, szen­
vedő előlegből 5400 ft, értékpapírok eladásá­
ból 8103.21 kr, érezpénzek eladásából 810.09 
kr szelvények eladásából 134.65 kr, részvény 
átírási díjból 102 ft, kezelési dijakból 604.05 
kr, jutalékból 168.54 kr, nyomtatványok, fel- 
szerelési és üzleti költségek megtérítéséből 
30.11 kr, napibiztosi dijak megtérítéséből db 
ft perköltség előleg visszatérítéséből 48.65 kr, 
előleg bélyegből 54.95 kr, különoozoktol 
14 172.03 kr. Összesen 722,233.22 kr.

Kiadás: Elhelyezett töke 62,300 ft, tiszti 
és szolgafizetésekre 7961.63 kr, napibiztosi di­
jakra 2655 ft, lakbérbe 1565.68 kr, alapítási 
költségre 4203.22 kr. váltóra 442,016.38 kr, 
előlegre 25,044 ft, kamatokba 1939.96 kr, 
könvvbetét visszafizetésére 51,456.87 kr, folyó­
számlára 14,000 ft, visszleszámitott váltok 
visszafizetésére 56,790.09 kr, kötvénykölcsönre 
13.104 ft, értékpapírok vásárlására 15,433.o4 
kr. érezpénzek visszavásárlására 1299.46 kr, 
szelvények visszavásárlására 129.23 kr, üzleti 
köuvvekre 380.13 kr, előleg bélyegre 54.95 
kr jutalékra 9.16 kr, nyomtatványokra 170.10 
kr! felszerelésre 2004.02 kr, üzleti költségre 
596.34 kr, perköltségre előleg 728.57 kr, kü­
lönbözőknek 12,858.39 kr,.. pénzkészlet de­
cember 31-én 5532.50 kr. Összesen 722,233.22 
krajezár.

ben az egész művelet pj riapelvekee nyugszik.

„Ikrod,,. s btetotóH » *!ÍlE<jX£V
f mtiíir/rr reükélY OWadÄOt tSTtOZlK lelUWBl,melÄIST biztosinegszüntével hiány 
Ä°vÄttik. Ily bbrülménynél tog- •
biztositó fel mindig a legcsekélyebb dijat fize 
tendi. Ezen vállalat életképwseget eléggé iga­
zolja azon körülmény, bogy dacára a umi »- 
Iáit pénzviszonyoknak, alaptőkéje jóval felüti®" 
gvezfetett, egyitalában életképes műveletek 
kereszt ül viteléhez soha sem fog pénz hianyzani.

CJD0N8Í60IL.

(x.) Az .Orion* általános állatbiztosító 
egvesület alakuló közgyűlése. Folyó hó 24-én 
tartotta meg alakuló közgyűlését az .Orion“ 
általános állatbiztosító egyesület Budapesten a 
Hungária szállodában. Miután megállapíttatott, 
hogy 916 db. 100 frtos részjegy 21 tulajdonos 
között elhelyeztetett, holott az alapszabályok 
az egyesület megalakul hatására csak 750 rész- 
letjegv elhelyezését követelik, továbbá begyő- 
zetett, hogy a 916 db. részletjegy tulajdonosa 
mind jelen van, minélfogva t. Tutzingeni lichtl 
Ferencz korelnök ur az egyesületet megalakul­
nak kijelenti, ezek után az alapszabályok olvas­
tattak fei, melyek némely módosítással elfogad­
tattak. Az alaptőke 200,000 írtra felemelése 
elhatároztatott. Igazgatótanácsosnak megválasz­
tattak : gróf Festetics Pál, ifj. gróf Batthyány 
Zsigmond. gróf Szécheny Tivadar, gróf Csáky 
Gyula, báró Spelényi Béla, Báró Hirschfeld Ar­
thur, Tutzingeni Ticbtl Ferencz, Patty és Vas­
vári Károlvi Sándor. Fakh Gedö és Décsy La­
jos Milton; elnöknek ifj. Battyánv Zsigmond, 
alelnöknek gróf Festetics Pál, igazgatónak pe­
dig Staudenmayer Mór urak lettek megválasztva. 
Örömmel üdvözöljük ezen valódi érezhető hiá­
nyát nemzetgazdászatunknak, a mely is Osztrák- 
Magvarország tekintélyes marhaállományával 
szemben egy tudvalevő hézagot pótol. Az egye­
sület vezénylete arra hivatott, és az állatbizto­
sítási szakmában otthonos és sokoldalú ösme- 
rettségge. bíró egyiniségekre bízatott, mely 
egyéniségek általánosan ösmert tapintatos lel- 
kíösmeretes és szakavatott kezelésük, ezen vál­
lalat sikerét biztosítják. Az alapszabály és biz­
tosítási elvek igazolják, hogy ezen vállalat ala­
pítása higgadt, beható tanulmányozás és a 
körülmények ösmeretének kifolyása, a mennyi-

* Felhívás. Azon városi lakosok, kik jö­
vedelemadót tartoznak fizetni, saját érdekük­
ben felhivatnak, bogy a már kiosztott jövede­
lembevallás! iveket, kellőleg betöltve a varos 
házinál lévő adókivető hivatalhoz f- évi feb­
ruár hó 15-ig okvetlénül adják be, mivel a val­
lomás be nem adása esetén a jövedelmi adó 
hivatalból fogván kivettetni, könnyen meges- 
betik, hogy a bevallást nem tett adókötele­
sek túlságosan fognak jövedelmi adóval meg­
rovatni. Debreczen, 1875. január 22-én. A vá­
rosi tanács. . , . , ■

* A főiskolában az uj, szenior és uj 
kontraskriba február hó elsején veszi at hiva­
talát. Széniorrá Rózsa Sándor helyett, ki 
mint már Békésre megválasztott tanar is meg­
fogja látogatni a müveit külföldet, a nyan 
félévre Győri Elek mostani kontraskriba, 
helyette kontraskribául Nagy Imre esk. felü­
gyelő állíttatott be a tanárkar által.

* A honvéd sorozó bizottság t i. Stof- 
fer őrnagy, Dr. Kempf zászlóalji főorvos s 
Hermann Gábor hadnagy urak ma mdubak 
Székelyhidra, onnan mennek Mibalyfalvara s 
utójára Derecskére, honnan a bevegzett soro­
zás után február hó 18-án visszatérnék Deb- 
reczenbe.

* Á helybeli iparos ifjak önképző egyle­
te által, jövő február hó 4-kén csütörtö­
kön a „Fehérló“ szállodában rendezendő zárt­
körű tánczestély rendezősége kedves köteles­
ségének ösmeri kinyilvánítani, hogy a kik e 
tánczvig&lomra meghívót nem kapnak s ahoz 
idényt tarthatnak, szíveskedjenek erről az egy­
let helyiségében iutézkedni, hogy a hiányon 
mielőbb segítve legyen ; — egyszersmind tudo­
másra hozza a rendezőség, hogy az estely 
alkalmával az egyleti „Dalkör“ közkívánatra a 
„Ma-rózdalial“ ezen kívül pár uj darabbal a n. 
é. közönségnek kedveskedend. E jótékony czelu 
tánczestély pártolására felhívjuk a n. e. közön­
ség becses figyelmét.

* Drumon féle hydrgengár eldurranása 
a színpadon. Január 28-kán d. u. 5 óra tájban 
Mustó kedvelt színészünk a színházban a jo­
gászbálból még fenmaradt zsáknagyeágu gáz­
tömlőre tétetett egy nagy deszkatáblát és 
erre mind ö, mind pedig Szőllösv Albert ur 
ráállott, ezután egy színházi szolga azt felgyúj­
totta. mire a gáz explodált, és a durranás egy 
6 fontos ágvu durranásához hasonló volt, a szín­
házban átalános lön a rémüíés, mert mindenki 
azt hivé,miszerint a világító gáz kigyuladt, a 
deszKa 100 meg száz darabra szétforgácsolta- 
tott. a rajta levők pedig eszméletlenül vágódtak 
le oly nagy erővel, hogy az említett egyének 
egy-egy lábon nagymérvű zúzást kaptak Dr. 
Kemf honvéd főorvos azonnal segélyül hivatott, 
és azt nyilvánitá, hogy a sérülések ugyan 
nem veszélyesek, hanem a baj elég nagy és a 
sérelmezett urakat legalább is 8—10 napig 
a kórágyhoz szegezi, valóban ezer szerencse, 
hogy a deszka őket izolálta, mert ellen eset­
ben vagy szélyel roncsoltattak volna, vagy pe­
dig bátgerinezvelőhüdés következett volna be 
továbbá ezer szerencse, hogy a színház lángba 
nem borult, valóban az ily nemű veszedelmes 
experimeutitiók nem a színpadra valók, kíván­
juk s óhajtjuk lélekből, hogy mielőbb a szen­
vedők 'elláboljanak, és hogy ilyesmi többé ne­
történjék.

* Őszinte részvéttel közöljük a követke­
ző gyászjelentést. Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk szeretett kedves kis fiunk, 
illetőleg kis testvérünk Csáthy Lajos 
huzamosabb ideig tartott szenvedése után, ro­
hamos fogjövés következtében, folyó hó 29-kén

ti 9 órakor, életének 1 és */• éTes 
Ä történt csendes kimúltál. A kikenve- 
rfptt kis halott földi részei folyo ho 31-ken 
délelőtt 11 órakor, bathyányhrtaai 2163-dik 
számú házunknál tartandó rövid ima után, a 
ezeeléd-utezai családi sírboltba fognak örök 
nyugalomra letétetni. Mely végtisztessé^elre 
bánatunkban résztvevő rokonainkat s
jó ismerősünket tisztelettel me^^Debre-
ezen, január 30-kán 1875. Ifi- Csáthy
neje szül- Tóth Etelka; gyermekeink: Ferenci,
Zoltán és Árpád nevében is.

* Pusztul a régi gárda! Tegnap temették 
el Vabrek János régi honvédet, ti » szabad- 
ságharcz alatt a 9-ik honvédzaszloaljban szol­
gát mint tizedes. Az elhunyt nagy szegénység­
ben élt, s régi baj társai és jo barátai költsé­
gén temettetett el, özvegyet hagyva maga után. 
— Nyugodjanak békén porai 1

* Tudomásul. Hivatalos kötelességemből 
kifolyólag van szerencsém a t “ közönségnek 
tudomására juttatni, miszerint a helybeli bor­
mérető társulat hivatalos heljnseget nagycsap«- 
utcza 9-ik szám alatti hazamhoz, a kapu alatti 
bejárásnál balra eső helyiségbe tette áltál; 
hol is a hivatali személyzet naponként reggeli 
9 órától 12-ig, délután 3-tól 6-ig mindenkinek 
rendelkezésére áll; egyúttal egesz tisztelettel 
felhivatnak mindazok, a kik a múlt évről, akár 
ajánlataikkal, akár akózási dijaikkal hátrányban 
vannak hogy azt hovahamarább befizetni annyi­
val is inkább szíveskedjenek, mivel nem fize­
tés esetében a társulat dolgai fenakadast 
szenvedvén, kénvtelen lenne az elnökség ide 
vonatkozó, de csak is a legvégsőre halasztani 
szokott szigorát venni alkalmazásba. „f. ■ 
a folvó évi ajánlottak befizetésőre is felhívja 
az elnökség az ajánlat tartó t. ez. polgárságot.

Debreczen 1875. január 29. Do b r a y Ist­
ván m. k. társulati elnök.

* Hire terjedt az este, hogy Dobos es 
rabló kollegái Debreczenben láttatván — a 
rendőrség rájok bajtóvadászatot rendezett; 
ezen fairben csakugyan volt valami kis igazság, 
és pedig csak annyi, hogy a rendőrség oly er e- 
sü ést nyert, mintha a/on két gyanús egyen, 
kik a főtrafikban százasokat váltattak, — Do­
bos embere lenne; ily értesítés folytan 
több rendőrségi közeg kellőleg felfegyverkezve 
azonnal utánok nézett, s a városban egesz 
féléjszaka czirkált, de minden eredmény nélkül. 
Beszélik továbbá, hogy T. helybeli lakos egy 
megbízott emberével azon feltevéssel indult ki 
a városról, bogy a rablókat, kik közeli rokonát 
szintén kirabolták, élve vagy halva kézrekeriti.

* Csütörtöki vezétezikkünk harmadik ha­
sábjában „nyomorult“ helyett ugyancsak 
javítandó. Ugyanott „lázadást“ helyett lándzsa 
olvasandó.

* Utólagosan még az is kiderült ama bi­
zonyos és bortopáson rajtavesztett hatvanutezán 
szolgáló kocsisra, hogy ugyancsak megkárosí­
tani szándékozott gazdájától azt megelőzőleg 
egy köböl búzát lopott el, mely lopás elköve 
lésében két czinkostársa is volt, kik most 
szintén bekerültek.

* Farsangi hír. 100 darab vadállattal 
minden fajból lesz díszítve a szücsiparos ifjú­
ság báli tánezterme február 3-dikán a Fehér­
lóban. fénves kivilágítás mellett; az összes 
szücsfiatalság ezen nagyfáradságára a t. közön­
ség figyelmét felkérjük. (Beküldetett.)

* Postaügy. Tegnap azaz január hó 28-kán 
érkezett Budapestről a Magyar Földhitelinté­
zetből feladva egv ajánlott levél következő czim- 
mel : „T. Cz. Csobán István és neje Kertész 
Juliánná földbirtokosoknak Debreczenben. — 
Miután czimzettek ismeretlenek, felszólittat 
nak. hogv kilétük igazolása mellett a helybeli 
postahivatalnál a levél átvétele végett jelent­
kezni szíveskedjenek. — Debreczen 1875-ik 
évi január hó 29. A postahivatal főnöke Mayer.

* Egészségügyi figyelmeztetés. M után 
városunkban, fájdalom, ismét több helyen a 
himlő mutatkozik, s többnyire csak is olyan 
egyéneknél, kik nincsenek beoltva. — figyel­
meztetjük tehát, mind az orvos urakat mind 
pedig a szülőket, hogy az oltás körül buzgói-
kódjának. ,

* Kuriózum. Nem rég történt, hogy egy 
bizonyos K . . . Péter debreczeni polgár a hajdú­
böszörményi járásbíróság által megidéztetett 
tárgyalásra, az idézvényre az volt Írva K . . . 
Péter a hadházi — város utján megkerestetik,

hogy ekkor meg akkor megjelenjen, tí is indult 
az atyafi, de d. e. 9 óra helyett 12 érakor ér- 
kezelt Hajdúböszörménybe épen akkor, a midőn 
már a bíróság szétoszlott — természetesen el- 
késése miatt kérdőre vonatván — azt feleié: 
én itt lehettem volna a pontos órában, ha a 
Nyúlásnak mehettem volna, de miután én mint 
törvénytisztelő ember a hadházi utón mentem, 
a mint az idézvényen parancsolva volt, tehát
elkéstem. .

* Vettük az előfizetési felhívást a „Temp­
lomi és temetési karénekek* című 
munkára. Négy férfihangra alkalmazva magyar 
Aai.rriált, főiskolai és tanitóképezdei énekkarok 
számára. A derék szerző felhívása igy hang­
zik : a fentebbi czim alatt alóli rótt-egy oly 
gyűjteményt szándékozom az egyházi zenemü­
vekből a nagy közönség s különösen pedig a 
hazai dalárdák, főiskolai és tanitóképezdei 
énekkarok számára közrebocsátani, melyben 
úgy a hazai, mint a külföldi zeneirodalom elég­
gé képviselve leend; — s általában csak olyan 
zeneműveket vettem fel gyűjteményembe. a 
melyek már hazánk egyik vagy másik kiválóbb 
énekkara által mindenkor sikerrel adattak elő. 
Felvettem továbbá gyűjteményembe nehány prot. 
templomi éneket — choralt — is, négy férfi 
hangra alkalmazva, mely által igyekeztem e 
részben is az általános hiányon segíteni és 
munkám tartalmát lehetőleg érdekessé és 
változatossá tenni. Midőn tehát jelen vállala­
tom támogatására az egyházi zeneügy érdeké­
ben úgy a hazai dalárdák, mint a főiskolák és 
tanitóképezdék ének- és zenetanárait ? általi­
ban az egyházi zeneügy minden barátját fel­
hívni bátorkodom, táplál azon remény, hogy 
tekintve a czélt. becses pártfogásaikkal szeren­
cséltetni fognak! A mü a legdíszesebb kiállí­
tásban vezérkönyv alakban, Lipcsében a Rőder- 
féle kőnyomdában metszve, megjelen f. év 
május hó 1-söjén, amikor is az, az előfizetők­
nek bérmentve fog megküldetni. Előfizetésiára 
az I-ső füzetnek 2 irt. osztr. értékben, mely 
összeget f. év április hó 1-sö napjáig egyene­
sen alólirotthoz Nagy-Kőrösre kérem beküldeni. 
Nagy-Kőrös, 1875. január hó 19. Oláh Károly, 
nagy-körösi ref. tanitóképezdei ének- és zene­
tanár.

onsiAeerfLÉs.
— Képv. ház, jan 28. —

Elnök: Perczel, Beöthy A. a beiügvért 
interpellálja a Debreczen vidékén levő rabló­
banda s rögtönbiráskodás elrendelése iránt.

A költségvetés átalános tárgyalásánál szól­
nak Zsedényi. Kármán Pulszky, Máriássy Béla, 
ez és Ksrmán nem fogadják el a költségvetést 
Mindnyájan a kormánv hibáit róvják.

’ *

Tegnap Bittó felelt Molnár Györgynek a 
zárszámadásügyben.

A költségvetés tárgyalásánál Sennyei 
szólt, beszédéről fentebb szólunk. Még Irányi 
és Simonyi Ernő beszéltek.

Tüneményes bohózat, énekkel.

Debreczeni ^ színház.
V. bérlet 17. szám

Vasárnap, jan. 31-én 1875.

adatik:

Lumpáezi vagabundus
vagy

a három jó madár.
Tüneményes bohózat dalokkal 3 felv. Irta Nes- 
troy, fordította Telepi György, zenéjét szerze 

Müller Adolf. (Rendező Szabó.)
Kezdete 7 órakor, vége fél 10-kor.

— Bécsi tőzsde jan. 30. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 105 90, cs. arany 5.24 V* 7 Napo- 
leonarany 8.91—.

Felelős szerkesztő :

SZATMÁRI KÁROLY

in h 12, ÍL .’Ül .

Debreczeni építkezési
I st ■ «»#* - <-*y * *-* •

ajánlkozik a szakmájához tartozó minden munka, u. m.
templomi, iskolai berendezések, irodai, gyógyszertári, kereske­
delmi felszerelések, fényezett és festett szobai bútorzatok, külö­

nösen az építkezéshez tartozó bármely tárgyak

gyors, szilárd és jutányos árak melletti elkészítésére.

Üzlethelyiség: Debreczenben, vargauteza 2247. szám 
37 c— ío alatt.

Hirdetés.
Egy telivér hollandi faj 

tehén 10 napos borjával az 
ér - mihályfalvai csirászatból 
eladó.

Ér-Mihályfalva, jan. 26.

Fodor Mihály,

Hölgyeknek nélkiilözhetlen!!

R
avissaite.

Félre mindenféle ártalmas arczfeetékkel! 
Félre a rizsporral! Ezek elárulják magukat! 
Csak a méregmentes, hivatalosan megvizs­

gált, tiszta és teljesen ártalmatlan

RAVISSANTE Dr. Lejoss e-tól Párisban,
bír azon erővel, az emberi bőrt minden sérü­

léstől megmenteni, utóbajoktól megóvni és szép­
séget s örök ifjúságot biztosítani. Már az első 
kísérlet meg fog bárkit győzni arról, hogy min 
den dicséret fölösleges.

Kapható nagyban és kicsinyben Budapesten:

Dr. Lejosse főraktárában királyuteza 15-dik 
sz. I. 19.

Egy üveg árai ft 50 kr. Vidékre utánvéttel.

38 1—100
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gazdatiszt.

Eladó ház.
Varga-bárányntcza 2393-dik szám 

alatti szegletház, mely köépület, cserép­
pel fedve, boltnak is alkalmazható s 
több szobát tartalmazó ház — egyéb 
mellék épületekkel és házutáni földével 
együtt — kedvező feltételek mellett el­
adó. — Értekezhetni kiscsapóntczán 388. 
szám alatt a tulajdonos H o d o s F e- 
rencznével.

39 1—

Vendéglő és kávéház
Nagy csapóutczáu a Fiók Sándor ur házánál újon­

nan berendezett és díszesen felszerelt

bérbe vevén, van szerencsém a t. cz. közönséget értesíteni, 
hogy a nevezett vendéglő és kavéház, folyó január
hó 31-én esteli hét órakor meg fog nyittatni, mely 
alkalomra, Oláh JÓZSÍ zenekara élvezetes közre működése 
mellett, a t. cz. közönséget azon elhatározásom mellett va­
gyok szerencsés meghívni, hogy Ízletes ételek és italok 
jutányos kiszolgáltatása, valamint pontos, tiszta ki­
szolgalat és kezelésben senki által úgy magamat mint 
újonnan nyitott vendéglőmet megelőztetni nem
enigedem.

Miért is a t. cz. közönség becses látogatását és
pártolását kérem.

Debreczen jan. 30. 1874.

36 1-
Reszegi Károly

vendéglős.

1874
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Debrecsen, 1875. nyom. a ráeev. tínugkönyroyomdájában. — Laptulajdonos Oláh Károly.

Nem
hogy lzabd 
láng. Ettől 
voit. de báj
hogy a 
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nyagoltuk
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